



丁酉年十二月廿七  
2018年2月12日  
星期一

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10866号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



征集改革开放40周年·春节记忆老照片

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 看实情 问冷暖 听心声

习近平总书记深入大凉山腹地考察脱贫攻坚



2月11日上午,习近平总书记驱车2个多小时,从四川西昌市来到位于大凉山深处的昭觉县三岔河乡火普村,走进彝族贫困群众家中,看实情、问冷暖、听心声,同当地干部群众共商精准脱贫之策。

新华社发

## 送万福 进万家



春节前,省总工会联合省交通运输工会、中国铁路上海局集团有限公司杭州铁路办事处工会开展“送万福进万家”书法志愿服务公益活动,让“娘家人”的新春祝福伴随职工回家路。

图为春运“返乡专列”上,全国劳模陈美芳带领团队为新浙江人送“福”送温暖。 沈总宣 摄

## 我省对农民工工资支付工作开展督查

省总工会带队考核金丽衢地区“无欠薪”建设工作

本报讯 见习记者陈和华 通讯员赵云报道 为贯彻国务院办公厅《保障农民工工资支付工作考核办法》,深入推进省委、省政府“浙江无欠薪”行动决策部署,我省于1月31日—2月10日期间,对各市人民政府保障农民工工资支付工作、第一批“浙江无欠薪”试点县(市、区)政府“无欠薪”建设工作进行了考核,并对各市2018年春节前保障农民工工资支付工作开展专项督查。

“浙江无欠薪”是省政府作出

的庄严承诺。根据省政府《关于深入开展“浙江无欠薪”行动的通知》,从2017年起,在全省开展“无欠薪”县(市、区)建设活动,首批在杭州滨江区等17个县(市、区)进行试点,2018年将全面推开。在此次全省行动中,省总工会负责带队前往金丽衢地区开展保障农民工工资支付工作考核督查及“浙江无欠薪”试点县(市、区)验收工作。

市总工会注重加强对企业主的教育,引导企业切实履行社会责任,对104家问题企业发放了

《工会劳动法律监督意见书》,同时积极引导农民工依法理性维权,推动和谐劳动关系建设。”东阳市作为第一批“浙江无欠薪”试点县(市、区),在汇报中特别提出了工会在当地“无欠薪”行动中的责任担当和独特作用。

据悉,东阳市通过完善欠薪源头治理机制、联合预警监控机制、部门联动查处机制、工资争议调处机制和工资支付保障机制,实施红木家具为主的制造业企业专项治理、工程建设项目专项治理、影视产业专项治理、欠薪企业失信行为专项治理、欠薪违法犯罪行为专项治理,受理农民工讨薪案件从2016年的65起120万元,下降到了去年的25起43万元。

省总工会副主席张兆都说:“工会历来重视‘防欠薪’工作,积极助力‘薪情’治理,通过大力推进工资集体协商、推动构建和谐劳动关系、对欠薪案件实施法律援助和广泛开展法治宣传等扎实有效的工作,在此次行动中不断发出了娘家‘好声音’,在基层赢得了职工点赞。”



## 欢乐迎春 感谢有你

2月9日晚上,杭州市江干区城管局等为全区环卫等城管一线职工,准备了丰盛的年夜饭,并举办了一场内容丰富的文艺演出,提前向全区来自祖国各地的工人师傅们拜个早年,欢乐的笑容写在每一位环卫工人的脸上。

记者周金友  
通讯员孙永红、吕霞 摄影报道

## 我省发布2017年食品药品十大典型案例 “欧莱雅”“兰蔻”..... 你买的名牌可能是假货

本报讯 见习记者张浩呈报道 2月9日上午,省食品药品监督管理局召开新闻发布会,通报了2017年度食品药品十大典型案例。通报显示,2017年,全省各级食品药品监管部门共结办食品药品违法案件15920件,同比上升14.14%。其中食品13103件(含保健食品),同比上升25.95%;药品1770件,同比上升2.02%;医疗器械509件,同比下降10.23%;化妆品538件,同比上升20.36%;涉案金额1.38亿元,同比上升21.05%;捣毁非法生产窝点37个;移送公安机关涉嫌食品药品犯罪案件789件。

药品类案件方面,以利用互联网非法制售假药案件居多,涉及利用海淘或者网店、微商非法销售未经批准的进口药品、生产销售贴膏类假药、非法制售“生理盐水”系列假药、保健经营场所涉嫌销售“特效祛风止痛液”等假药案件。如绍兴查获的“4·18”非法生产销售“熊胆粉”假药案,历时7个多月,辗转云南、四川等多个省

市,刑拘涉案人员15名,捣毁制假售假窝点4个,总涉案金额1亿多元。

化妆品案件方面,以假冒知名品牌化妆品案件居多。如湖州、德清破获姜某等生产销售假冒化妆品案,捣毁制假售假窝点7个,抓获犯罪嫌疑人11人,涉及“欧诗漫”“欧莱雅”“韩束”“兰蔻”等十余个国内外知名品牌,按正品销售价计,涉案货值1亿多元(实际销售货值近3000万元)。

医疗器械案件方面,以无证生产及生产经营使用未经注册的医疗器械案件居多。如嘉兴查处嘉兴市泰康纺织有限公司无证生产未依法取得注册证的第二类医疗器械“压力抗栓带”案,该公司

通过伪造北京某合法企业的企业信息及其已注册的第二类医疗器械产品信息,违法生产医疗器械“压力抗栓带”1万盒,销售金额共计33.5万元,被处以没收违法所得33.5万元,罚款569.5万元的行政处罚。

此外,随着春节临近,为确保节日食品安全,全省各级食品药品监管部门开展了节日专项食品抽查。截至目前,全省各级已完成抽检6751批次,发现不合格食品115批次,抽检合格率为98.3%。抽检数据分析表明,我省节日食品安全水平稳居高位,所发现的风险也呈零星、点状分布,全省未发现系统性、行业性和区域性食品安全问题。

## “跑腿”公司老板姜倩倩: 跑着跑着, 我成了“全民男友”



姜倩倩帮客户布置求婚现场。

见习记者张浩呈报道 接单、派单、送单,自从干起“跑腿”这份活计,姜倩倩每天的日子似乎只剩下这些。从4年前创办“衢州曹操跑腿”开始,姜倩倩就日夜奔忙,谋生的同时,逐渐在衢州这座城市立足,感受着这座城市跳动的脉搏,也感知着人与人之间的人情冷暖。在4年的服务过程中,她不断被各种情绪填满——愤怒的失恋女人、猜忌的妻子、孝顺的子女、相亲相爱的婆媳……在她自己看来,4年的跑腿生涯让她感到最幸福的是,跑着跑着自己成了“全民男友”,成了“被人需要的人”。

### 创业24小时无休

“男朋友,给我买杯咖啡”,手机另一头亲密地叫着,又来了新的业务订单,姜倩倩知道自己又得出动了。不知从什么时候开始,这个1992年出生的女孩,成了别人口中的“男朋友”,但她享受这个称号。

4年前,只有22岁的姜倩倩觉得“跑腿”服务有市场,便辞去杭州的工作,回到衢州开始了“跑腿”生涯。“之前在杭州接触过这一块,把服务送上门,然后收费,在衢州,我开始做的时候,还没有流行起来。”刚开始做,局面不容易打开,为了拓展市场,姜倩倩想了很多办法,“一开始通过微博接订单,也通过本地的一些公众号来推广,还聘请了一些大学生去发名片,就是扫楼。”直到一年之后,客户才慢慢建立起来,“之后就再也没有进行过这些推广运营,而是通过客户带客户,口碑、名气有了一些”。

为了维持住刚刚获得的口

碑,姜倩倩逼迫自己一定做到随叫随到,“我一开始的时候就是24小时不停地接单,但干了一段时间之后,发现身体吃不消,现在晚上12点之后就不接单了。”

随着业务的扩展,姜倩倩的跑腿公司四处“招兵买马”,目前已已有10名员工加入到她的“跑腿”服务队伍,“现在总算不再是单枪匹马作战了”。

### 去见识不一样的世界

一个小姑娘,为什么要干“跑腿”这种又苦又累的活?当记者一再追问这个问题时,姜倩倩是哈哈大笑,然后回答说,你的疑惑和我爸妈一模一样,“我当时就回答他们,我过不了朝九晚五的生活,我希望能看见不一样的世界。”带着这样的目标,姜倩倩开启了4年的“跑腿”生活,这4年,让姜倩倩见到了不一样的世界,碰到各色人等,在服务过程中,也接到过各种要求奇怪的服务订单。

姜倩倩说,人们花钱找他们帮忙取、送的东西,五花八门,有让帮忙去服装店取衣服的,有让到某个店帮忙取一只狗的,有让送孩子去游泳的,还有让送蔬菜蛋肉给亲戚朋友的……到了夜间,尤其是深夜,总会有一些紧急的活儿等着大家。其中,除了帮忙送夜宵,也时常有人下单抓蝴蝶、抓蝙蝠,“通常是单身女性,一个人住在家里,夜里突然发现家里有蜘蛛、蝙蝠,吓得要死,要我们立即上门,我能感受到她们的无助。”此外,夜间还会接到一些让人难为情的活儿:帮忙买紧急避孕药或安全套,送到目的地。

### 感知人间冷暖

姜倩倩说,跑腿看似简单的接送,但在这一接一送之间,却构建起这个城市中个体生命的连接,她就像是串联起这些独立个体的线,时间长了,这些线编织成网,映照出当下人们最为真实的生活以及心底最为幽微隐秘的情感。

在跑腿的4年生涯中,姜倩倩跑遍了衢州城乡的犄角旮旯,见识过各色人等。有一次,一位女性顾客找到姜倩倩,称自己男朋友出轨了,伤心之余分了手,但不甘就这样算了,希望姜倩倩能够将印有两人照片和信息的传单,分别贴到他们两人单位门口,曝光他们。姜倩倩没有放下这个单子,“虽然能够理解她的不甘与愤怒,但违法的事不能做。”

姜倩倩说,这样的事情,她碰到不止一例。上个月,一位女士找到她,让她给自己在外应酬的丈夫送去夜宵。开始她以为只是简单的一次送餐服务,但这位妻子却提出一个让人哭笑不得的要求,她希望姜倩倩趁着送餐的间隙,查看丈夫是否有不规矩的行为,回来向她汇报,末了这位妻子还“杀气腾腾”地加了一句“夜宵里多放辣,辣死他。”姜倩倩同样没有放下这个单子,她不希望介入太多“跑腿”之外的事情。

(下转第4版)

## 本报记者新年走基层 幸福都是奋斗出来的(10)

88851111  
沟通热线

中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:www.icbc.com.cn

ZD 浙江中都物流股份  
全国服务热线  
4009601233  
浙江·柯桥

ETC 就找中国银行  
中国银行

中国建设银行  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com